

无缘由两次逾期举证 赢了官司却被罚5000元

案情:1000余吨布条货款到底有没有支付



一起买卖合同纠纷中,被告开庭胜诉了,却被法院罚了5000元。近日,南安市人民法院对胜诉被告开出训诫和罚款,原因是被告无缘由的逾期举证,导致一次开庭变三次开庭。

■本报记者 陈玲红
通讯员 王琳 谢艺欣

2016年6月,南安吕先生所在公司向刘先生购买布条1000余吨,入库凭证载明布条单价每吨140元,共计货款17万余元。

双方结算时,吕先生称已支付13万元货款给刘先生;刘先生却主张这13万元是之前交易的货款,本次1000余吨的

货款并未支付。二人争辩无果,刘先生诉至南安市人民法院水头法庭,要求吕先生所在公司偿还1000余吨布条的货款。

开庭:两次庭审时临时举证 导致两次开庭未果

该案在第一次庭审前,被告吕先生未在法院告知的举证期限内提交证据,而是当庭提交证据。原告刘先生见状不服,对证据提出抗辩,并立即向法院申请重新指定举证期限。法院将二次举证期限告诉吕先生,并再次告知逾期举证的法律后果,同时通知双方当事人择日再开庭。

未料,第二次庭审前吕先生仍未在举证期限内提交证据,又是到了第二次

庭审当日才当庭提交证据。这些证据包含银行转账记录、微信支付转账凭证、微信聊天记录等,都是可以佐证吕先生所在公司已向刘先生支付共计13万元款项的证据。

仓促举证,法院没有足够时间审查证据的真实性。于是,第二次开庭也终止。

第三次开庭根据法院查明的事实及双方提供的所有证据,法院对吕先生所在公司已支付13万元货款予以确认,

依法判决由吕先生所在公司偿还所剩货款4万余元及逾期付款利息。

同时,鉴于吕先生在法院多次告知勿要逾期举证的情况下,两次未在举证期限内提供证据,且均是开庭当日提交证据,导致案件三次开庭,已经严重影响案件公正审理与司法秩序,系滥用诉讼权利进行证据突袭、浪费司法资源的不当行为,最终法院对吕先生作出了罚款5000元的决定,并对其进行训诫。

提醒:逾期举证增加败诉风险 且可能被罚款

在司法实践中,不同程序中的举证期限在7日至15日或15日以上不等;当事人在举证期限内提供证据确有困难的,可以在举证期限届满前向人民法院提交书面申请延长期限。

当事人在举证期限内提交证据,不仅是积极诉讼的要求,更是诚实诉讼的表现。逾期提交证据不仅有不被采纳的可能,还可能增加败诉的风险,逾期提交证据的当事人也会面临法院开出的训诫、罚款。

泉南高速公路岩峰枢纽至蓬壶互通A道(上行)路面工程施工交通管制通告

因泉南高速公路岩峰枢纽至蓬壶互通A道(上行)路面工程施工,需对岩峰枢纽至蓬壶互通方向采取临时交通管制。根据《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第三十五条等相关法律规定,现通告如下:一、交通管制时间及路段:2023年12月26日至2023年12月31日,封闭泉南高速公路岩峰枢纽至蓬壶互通主线上行段(泉州往三明方向)。如遇恶劣天气等不可抗力因素,交通管制时间相应顺延。二、交通管制措施及绕行路线:(一)泉南高速磻溪枢纽泉州往三明方向主线分流,可提前从亭川枢纽绕行莆炎高速至三明。推荐路线:泉州→泉南高速→亭川枢纽→甬莞高速→潼关枢纽→莆炎高速→华口枢纽→三明。备选路线一:泉州→泉南高速→永春收费站→南环路→206省道→蓬壶收费站→三明。永春收费站至蓬壶收费站行程预计40分钟。备选路线二:泉州→泉南高速→永春收费站→南环路→356国道→德化收费站→三明。永春收费站至德化收费站行程预计55分钟。(二)秀永高速岩峰枢纽莆田往三明方向主线分流,可提前从蒲峰枢纽绕行甬莞高速至三明。推荐路线:莆田→秀永高速→蒲峰枢纽→甬莞高速→潼关枢纽→莆炎高速→华口枢纽→三明。备选路线一:莆田→秀永高速→永春东收费站→南环路→206省道→蓬壶收费站→三明。永春东收费站至蓬壶收费站行程预计50分钟。备选路线二:莆田→秀永高速→永春东收费站→南环路→356国道→德化收费站→三明。永春东收费站至德化收费站行程预计70分钟。(三)沙厦高速岩峰枢纽厦门往三明方向主线分流,可提前绕行永漳高速至三明。推荐路线:厦门(安溪)→甬莞高速→玉兰枢纽→永漳高速→岭头枢纽→泉南高速→三明。备选路线一:厦门(安溪)→沙厦高速→岩峰枢纽→永春收费站→南环路→206省道→蓬壶收费站→三明。备选路线二:厦门(安溪)→沙厦高速→岩峰枢纽→永春收费站→南环路→356国道→德化收费站→三明。(四)政永高速龙岩往三明方向主线分流,可提前绕行永漳高速至三明。推荐路线:龙岩→政永高速→和平枢纽→永漳高速→岭头枢纽→泉南高速→三明。备选路线一:龙岩→政永高速→岩峰枢纽→永春收费站→南环路→206省道→蓬壶收费站→三明。备选路线二:龙岩→政永高速→岩峰枢纽→永春收费站→南环路→356国道→德化收费站→三明。(五)龙岩、厦门往泉州、福州、莆田方向正常行驶。三、途经上述路段的驾驶人应自觉遵守交通法规,严格依照本通告的规定和施工路段交通标志的提示谨慎通行,服从公安交警和现场交通管理人员的指挥和疏导,确保安全行驶,违者将依照有关法律、法规予以处理。特此通告。

福建省公安厅交警总队泉州高速公路支队
福建省高速公路集团有限公司泉州管理分公司
2023年12月21日

衣物分类 收纳摆放 百名中小学生比拼“家务活”



早报讯 (记者傅蓉蓉 文/图)12月19日,鲤城区教育局主办的鲤城区第六届中小学生劳动技能比赛“整理收纳”专场的比赛举行,120多名小选手同场竞技。

赛前,每位选手依据参加5天4夜社会实践需求,准备行李。现场,选手们随机抽取其他选手的行李箱,并将箱内物品全部打乱,在规定时间内重新收纳整理。衣物、日用品、文

具,每件物品都要叠放整齐,收纳得当,符合出行需求,做到既快又美观。评委们仔细观察每位选手的整理收纳过程,进行综合评判,现场打分。对不少选手而言,独立整理行李箱还是第一次。泉州市立成小学五年级的刘柏岑说:“上了小学后,就学会收拾书包、房间,有了这些经验,很快就掌握了技巧。”

经过分组多轮比拼,泉州市通政中心小学陈仰恣、泉州市第二中心小学洪承杰等20名选手获得小学组一等奖,福师大泉州附属中学肖耀婷、泉州六中赵晨等5位同学获得中学组一等奖。据主办方介绍,今年第一次增加了整理收纳比赛项目,不仅考验学生们的劳动技能,更考验统筹规划能力,希望通过比赛,培养学生们良好的劳动品质,掌握生活自理能力。



防范养老诈骗宣传 守护老人“钱袋子”

早报讯 (记者陈祥木 苏玮杰 通讯员白鑫进)“大爷,接到陌生电话一定不能轻信!”为增强辖区老年人防范电信诈骗的意识,近日,安溪县公安局龙门派出所在辖区内开展了打击养老诈骗专项宣传活动,用实际行动守护好老年群体的“钱袋子”。

活动中,民辅警深入辖区村居,通过分发反诈宣传手册,结合辖区内被骗案例,以案释法,用老人们熟悉的闽

南语,揭露了“养老投资”“养老保健品”等养老骗局的套路手法。同时,提醒老人们,一定要警惕“听讲座”“送礼品”“免费旅游”“低价养老”等噱头和手段,不要向来历不明的人透露自己和家人的身份、存款、银行卡等信息。

此次宣传活动共发放了300余份宣传资料,受众人数460余人次,增强了辖区老年人的防骗意识,让“守住养老钱、幸福享晚年”的观念更加深入人心。